

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

Franciaország feldarabolása.

Irta: Dr. Erdélyi-Magyar Péter.

Évekkel ezelőtt, amikor még a legyőzött államokon ejtett seb tátongó nyitott seb volt, amikor a győző hatalmak türelmetlenségével szemben a legyőzöttek jogos felháborodása csinálta az európai hangulatot, egy sajtóközlemény látott napvilágot, amely sajtóközlemény történelmi adatokkal és földrajzi illusztrációval bizonyította, hogy Franciaország nagyrésze évszázadokon keresztül a szomszéd államok területének tartozékát képezte. A nagy feltűnést keltő sajtóközlemény adatokkal alátámasztva sorolta fel, hogy a haeterogen népelemekből álló Franciaország Északi-tengerparti része vagy önálló államtest volt, vagy Anglia fennhatósága alá tartozott s azon a földterületen csak szórványosan éltek franciák, mint ahogy a mai Franciaország sohasem volt egységes nyelvű és fajú népek lakóhelye. Így tartozott a mai Franciaország keleti része Németországhoz, a déli része Olaszországhoz, a nyugati része Spanyolországhoz.

Elképzelhető, hogy a hatalmi tobzódás teljében élő Franciaországot mélyen lesújtotta a történelmi valóságnak tetemrehívása s ha valahol barázdákat szánhattak a homlokokra az elmondott igazságok, ugy Franciaország volt az a hely. A legyőzött államok részére keserű elégtétel volt az, hogy amit Franciaország hajtott végre Európa testén, ahhoz minden országnak több történelmi joga volt, mint Franciaországnak. Keserű elégtétel volt, hogy az az állam beszél a nemzetiségi és faji kisebbségek nevében, amely állam a különböző államok testéből évszázadok folyamán lekapcsolt területek révén lett a mai Franciaországgá. Lehetséges az is, hogy Franciaország épen ezt a történelmi receptet használta fel a legyőzött államokkal szemben a győző államok javára. Azt a receptet, amelyből ő is született.

Az európai sajtó ujabban sokat foglalkozik az olasz terjeszkedő politikával s egymásután olvassuk a legkülönbözőbb terveket s köztük azt is, hogy az olasz politika a legkomolyabban számít azzal a lehetőséggel, hogy a történelmi és földrajzi jog alapján Franciaországnak le kell mondania a köztársasághoz tartozó egyes területekről. Valamint egykor a nagy karthagói

hadvezér hódításainak egyes állomásainál kihirdették a rettegett jelszót: „Hannibál ante Portas“, ugy azonképen most az olasz külpolitikával kell számolnia Franciaországnak. Már-már azt kell látnunk, hogy Olaszország valóban gondol arra, hogy olasz testvéreit magához csatolja s ezzel Franciaországban egyre hangosabban hallatszik: Italia ante Portas!

Az európai sajtó még ezel sem elégszik meg, mert ujabban most azt a hírt terjesztik, hogy a középeurópai államok blokkja, amelyhez Németország és Olaszország is tartozik s amely Angolország csendes támogatását is élvezi, szintén részt kér Franciaországból s Ausztriát ugy szándékozik felosztani, hogy Németország és Olaszország közös határvonalat nyerjenek. Ha csak üres kombináció volna is az egész s ha Franciaország ma is oly erősnek bizonyulna, mint a kényszerbékék diktálása idején volt, akkor is azt mondhatjuk, hogy a hatalmas Franciaország rovására folyik a játék.

Franciaország feldarabolása merész álmok, de Olaszország mai külpolitikája egyéb vonatkozásokban nem tartozik az álmok országába.

A belsőlegelőbirtokosság tájékoztató gyűlése.

A hajdusoboszlói belsőlegelőbirtokosságot a vármegyei közigazgatási bizottság felhívása alapján január 30-án délelőtt 11 órára tájékoztató gyűlésre hívta össze dr. Uzonyi Barna vm. II. főjegyző.

A gyűlésen a m. kir. gazdasági felügyelőség képviselőjében Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő, a város képviselőjében dr. Erdős Kálmán polgármester és dr. P. Pap Béla tanácsnok jelentek meg. Az érdekelt birtokosok soraiból több száz birtokos vett részt a tanácskozásban.

Dr. Uzonyi elnök üdvözölte a belső közbirtokosság megjelent tagjait. Ismertette az 1913. évi X. törvénycíkket, annak rendeltetését és hasznát. Előadta, hogy az összehívott tájékoztató gyűlésnek a célja az, hogy a Belsőbirtokosság legelő társulattá alakuljon. Jegyzőkönyv vezetésére Cs. Nagy Károlyt kérte fel.

Majd ismertette az 1913. évi X. törvénycíkknek ama rendeltetését, amely szerint a legelő társulatoknak módjuk van ügyeiket kétféleképen intézni és pedig: a képviselőtestület útján és önállólag, mint egy autonóm testület. Ezen kérdéshez hozzászóltak dr. Erdős Kálmán polgármester, T. Szabó Lajos, Somogyi

József, Márton Lajos, Herczeg Bálint, J. Kiss Gábor és Gönczy Antal, akiknek kérdéseikre dr. Uzonyi Barna elnök és dr. Erdős Kálmán polgármester megnyugtató választ adtak. Valamennyi felszólaló azon kérdést kívánta tisztázni, hogy a legelő illetőséget birtok nélkül ne lehessen eladni. A vita befejezése után elnök felhívta a megjelent birtokosokat, hogy nyilatkoztassák ki, melyik mód célszerűbb Hajdusoboszlón, tudniillik az-e, hogy a megalakítandó legelő társulat önállólag, vagy pedig az-e, hogy a képviselőtestület útján intézze el ügyeit. A birtokosok egyhangú kívánságára elnök határozatiag kimondta a tájékoztató gyűlésnek ama határozatát, hogy a megalakítandó legelő társulat ügyeit a város képviselőtestülete útján kívánja ezután is intéztetni.

Dr. Uzonyi elnök ismertette ezután az 1913. évi XII. törvénycíkk ama rendelkezését, amely szerint a telekkönyvezést kétféleképen lehet a legelő illetőségeket illetőleg rendezni és pedig: lehet egyénenként, azaz ugy, hogy mindenik birtokosnak telekkönyvezve lesz a legelő illetősége saját nevében és lehet ugy, hogy a legelő osztatlan közös állapotban marad és a legelő társulatnak a tulajdona képen telekkönyvezetik. Elnök ama kérdésére, hogy a jelenlevő birtokosok a telekkönyvezésnek melyik módját kívánják. A birtokosok egyhangulag azon óhajuknak adtak kifejezést, hogy az egyénenkénti telekkönyvezés mellőzése mellett a társulat tulajdona-képeni telekkönyvi nyilvántartást kívánják. Elnök ezután határozatiag kimondta, hogy a tájékoztató közgyűlés a belsőlegelő területét a legelő társulatnak tulajdonként kívánja telekkönyvi nyilvántartásba vétetni.

Dr. Uzonyi II. főjegyző ismertette az 1913. évi X. törvénycíkk azon részét, amely az előkészítő bizottság feladatáról szól. Felhívta a birtokosokat, hogy az előkészítő bizottságba egy elnököt és nyolc tagot válasszanak be. A közgyűlés dr. Erdős Kálmán polgármester javaslatára elnökül dr. Dajka Ambrus városi tiszti főügyészt, tagokul pedig Makay Péter, Gönczy János, id. S. Kovács Sándor, Oborzil Gyula, Herczegh Bálint, Márton József, Ádám Samu, Borbély Gábor birtokosokat választotta be az előkészítő bizottságba. A tájékoztató gyűlés végeztével az előkészítő bizottság tartott ülést. Az előkészítő bizottság intézkedéseket tett az alakuló közgyűlés összehívására, a birtokosok névsorának összeállítására, az alapszabályok és a legelő rendtartás elkészítésére.

Az új áramra való átkapcsolásnál

felmerülő s előre látható munka felhalmozódás miatt tisztelettel kérjük a város közönségét, hogy akik az áramfogyasztásban már annak megindulásakor részt akarnak venni — akár új, akár régi fogyasztók legyenek is — minél előbb jelentkezzenek, mivel ennek hiányában tervszerűen s gyorsan a bekapcsolást végezni nem áll módunkban.

**HAJDUSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEME.**

A mezőgazdasági munka biztosítása.

A folyó évi aratási és cséplési munkák-nak kellő időben és zavartalan módon való elvégzése céljából, ugyszintén a hivatásos mezőgazdasági munkásoknak lehetőleg teljes számban való elhelyezkedésének biztosítása érdekében a földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki. A rendelet arra utasítja a hatóságokat, kövessenek el mindent arra, hogy a gazdasági munkákra minden körülmények között hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtesse.

Külföldi munkaerőt csakis abban az esetben szabad az ország területére hozni, ha a külföldi munkások részére a belügy-miniszter előzetes beutazási engedélyt ad. A gazdasági munkát nem cseléd minőségben, szerződésileg elvállalni szándékozó munkásokkal a szerződéseket mindig írásban kell az illetékes községi előjáróság (tanács) előtt megkötöni. Félreértések céljából a szerződésben az elemi csapás esetében fizetendő munkabérré nézve külön megállapodást kell létesíteni, amikor a munkások elhelyezkedéséről a munkaadó gondoskodik. Ugyanő köteles a közegészség és közérkölciség kívánalmainak megfelelő elhelyezést biztosítani. A hatóságok a munkások által használt szállóhelyeket állandóan ellenőrzik.

Felhívja a rendelet a gazdaközöniséget arra, hogy a hadirokkantakat könnyebb testi munkával lássák el. Ha a fizetett napszám-bérek, a gazdasági munkásnak és családjának megélhetését nem biztosítják, bárki kérheti a fizetendő legkisebb napszám-bérek megállapításának az elrendelését. A munkástoborzó és a gazdasági munkavállalkozók működésére is felhívja a rendelet a hatóságok figyelmét.

A rendelet betartásáról és az ennek alapján tett intézkedések eredményéről a hatóságoknak 1927 március 31-ig jelentést kell tenniük és községenként kimutainiok, hogy ebben az időben mennyi munkás maradt biztosított munka nélkül. Julius eisejére pedig be kell jelenteniük, hogy mennyi az aratás nélkül maradt hivatásos munkások száma.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Bély Lajos lelkész prédikál.

— **Meghalt a kormányzó kabinetirodai főnöke.** Bartha Richárd kabinetirodai főnök 56 éves korában váratlanul elhunyt. Nagy képességekkel megáldott kiváló jogász és kiváló munkaerő volt. Temetése országos részvét mellett február 3-án ment végbe.

— **Egyházközségi közgyűlést** tartott február 5-én délelőtt a hajdusoboszlói ref. egyház. A közgyűlésen Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József egyházi főgondnok elnökölték. A Tőkés Zsigmondné-féle alapítvány részére megvenni szándékolt földbirtok ügyében volt döntés. Az egyházközségi közgyűlés 67 szavazattal 5 szavazat ellen jóváhagyta a presbitériumnak a Magyar Károly-féle tanyaföld megvételéről szóló határozatát.

— A hajdusoboszlói gyógyfürdő létesítése ügyében a napokban érkezett meg dr. Pattantyus Á. Géza főmérnök, műegyetemi tanártól az a memorandum, melyet a jövő héten ad át dr. Erdős Kálmán polgármester a népjóléti és munkaügyi miniszternek.

— A függetlenségi olvasókör mult vasárnapi közgyűlésén Hetey Ignác ügyvéd, a Hajdumegyei Takarékpénztár vezérigazgatója elnökölt. A közgyűlés a különféle számadások jóváhagyása után a tagsági díjat évi 3 pengő 20 fillérben állapította meg.

— A képviselőház a héten tartott ülésében megválasztotta házelnökül dr. Zsitvay Tibort, alelnökül dr. Puky Endrét és Huszár Károlyt, háznagynak Karafiát Jenőt. Választottak még ezenkívül tíz jegyzőt is. A képviselőház bizottságai is megalakultak. Barabás Samu a közoktatási és közgazdasági bizottságokba választották be. Február 9-én kezdődik újból a képviselőház munkája. Ezen a napon az adócsökkentési javaslatokat fogja tárgyalni a ház.

— A Felsőház elnökévé báró Wlassics Gyulát, a kir. közigazgatási bíróság elnökét, alelnökéivé gróf Széchenyi Bertalant és Thaly Ferencet választották meg.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** február 14-én fog ülésezni Debrecenben a vármegyei ház alispáni fogadó szobájában.

— A jogászbál tegnap este zajlott le a keszino helyiségeiben. A multság kitünően sikerült.

— A kaszinó február 13-án délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlést társasvacsora fogja követni.

— Az influenza még mindig járványszerűleg dühög Hajdusoboszlón. A járásban főleg Nádudvaron lépett fel nagyobb mértékben. A hajdusoboszlói református iskolákban a tanítás február 7-én kezdetét veszi, mert remélhető, hogy a gyermekek között addig a járvány megszűnik.

— **Dr. Szerepi Bernát** helybeli orvost az alispán a hajdusoboszlói járás területére a felfüggesztett járási tisztiorvos helyettesítésével bizta meg. Dr. Szerepi Bernát vizsgázott tisztiorvos.

— **Hősök szobra Püspökladányban.** Püspökladány a világháboruban elesett hősök emlékére nagyszabású bronzszobrot készített. Az emlékmű elkészítésével Horváth Géza szobrászművészt bízták meg, aki a nádudvari hősök emlékét is mintázta. A püspökladányi emlékművet még ebben az évben teleplezik.

— **Eljegyzés.** Borbély Gábor közbirtokossági elnök, Hangya szövetkezeti igazgató fia Borbély Elek ifju gazdálkodó január 31-én tartotta eljegyzését Borbély Péter helybeli birtokos, városi képviselő nevelt leányával Borbély Jolánkával. Az ifju jegye-seket az eljegyzés alkalmával igen sokan üdvözölték.

— A **Gazdakör közgyűlése** élénk érdeklődés mellett január 30-án folyt le. A közgyűlést Demjén Ferenc ref. lelkész lelkes hangú elnöki megnyitójával kezdte. Az 1926. évi zárszámadások jóváhagyása kapcsán P. Nagy Lajos pénztárnoknak, Császi Antal háznagynak, Parti Mihály könyvtárnoknak buzgó működésükért elismerést és köszönetet szavazott a közgyűlés. Az 1927. évi költségvetése keretein belül a tagdíj 3 pengőben állapított meg. Ez év őszén fenállásának 25 éves jubileumát fogja megülni a Gazdakör nagyobbszerű ünnepség keretében. Kaszás Sándor gazdasági munkás és Harsányi István törpebirtokos részére lélekemelő beszéd kíséretében adta át Demjén Ferenc elnök a Gazdakör diszokleveleit és 20—20 pengős jutalmat a Kovács Gyula-féle alapítvány kamataiból. A kitüntettek meghatva köszönték meg a Gazdakör vezetőségének jóindulatát. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Rákosi Jenőnek,** a magyar újságírás vezérének 60 éves írói és drámaírói jubileumát országsszerte ünnepli Magyarország társadalma.

— A **Hajdumegyei Takarékpénztár** igazgatósága f. hó 3-án tartotta mérlegmegállapító ülését, mely szerint az intézet tisztanyeresége az elmúlt évről 154,912 438,43 koronát, vagyis 12 393 pengőt tesz ki. Az intézet közgyűlését február hó 26-án fogja tartani s részvényenként 1.50 pengő osztalékot fizet.

— A református iskolaszék Bély Lajos lelkész elnöke alatt február 4-én ülést tartott. Vasady Lajos kir. tanfelügyelőnek a Szoboszlón rendezendő elemi népiskolai ének- és tornaverseny költségeinek fedezésére vonatkozó átirata pártolólag a presbitérium elé terjesztetik. Több beteg tanító helyettesítésére vonatkozólag megfelelő intézkedéseket tett az iskolaszék. A vadaskerti elemi iskolai faiskola és konyhakerti telep ügyében a várost megkeresi az iskolaszék.

— A **Hajdusoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete** január 30-án d. e. 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését B. Nagy Sándor sz. v. igazgató elnöke alatt. Az egyesület tagjai részéről igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a közgyűlés iránt, mert azon 160 tag jelent meg. Az elnök lelkes szavakkal emlékezett meg az egyesület mult évi működéséről, majd pedig az évi zárszámadások megvizsgálásáról szóló jelentések fogadtattak el egyhangulag. A közgyűlés feladatát képezte a tisztikar kiegészítése és a számvizsgáló-bizottság tagjainak a megválasztása. Az egyesület jegyzőjének megválasztotta a közgyűlés Kiss Gáspár, ellenőrnek pedig Sz. Kovács Gyula egyesületi tagokat. A számvizsgáló-bizottság tagjai lettek Szűcs Bálint elnöke alatt: Márton Mihály és Borbély András tagok.

— A **városi dalegylet** február 2-án tartotta Bély Lajos ref. lelkész elnöke alatt évi rendes közgyűlését. A mult évi zárszámadás és a folyó évi költségvetés elfogadása után Iványi Antal ref. org. kántor, okleveles zenetanárt a dalegylet karnagyává választotta a közgyűlés. Tóth Imre helyettes karnagynak két évet meghaladó odaadó, lelkes munkásságáért köszönetet szavazott a közgyűlés. Este 7 órakor társasvacsora követte a közgyűlést. A vacsorán a város vezető férfain kívül mintegy 100 vendég jelent meg. A kitünően sikerült vacsora alatt felszóllaltak: Bély Lajos elnök, dr. Erdős Kálmán polgármester, Azlen Emil plebános, Erdős Lajos főkönyvelő, Fehér Gábor városi tanácsnok, Balla Ferenc férfitiszabó.

— **Ipartestületi előjáróság választás.** A hajdusoboszlói ipartestület január 30-án délután nagy érdeklődés mellett tartotta évi rendes közgyűlését, amely választással is egybekötve volt. A közgyűlésen 160—180 ipartestületi tag vett részt és azt Fehér Gábor városi tanácsnok, iparhatósági biztos vezette a legnagyobb részrehajlatlansággal. A megejtett titkos szavazás eredménye az lett, hogy a próbálkozó ellenpártot az iparosság nagy többsége elesperle s ismét a régi vezetőséget tüntette ki bizalmával és állította a testület élére. Elnök lett Zubó László építőmester. Az ipartestületi előjáróság tagjaiul beválasztottak: Kovács Kálmán alelnök, Oláh Sándor pénztárnok, Gáti Károly háznagy, Sándor Mihály könyvtárnok, Nagy Ferenc jegyző, Gönczy Antal, Székely Sándor költő, Rác Lajos, Miskolczi Dániel, Györfi Antal, Kálmán János, T. Szabó Lajos, Cseke János, Ferenczi István. Pótagokul: Buza József, Székely Sándor hentes, Bednár Ferenc, Gyurkó József. Számvizsgálók lettek: Horogh János, Hunyadi István és Szűcs Bálint. Ügyésszé egyhangulag dr. Hetey László ügyvéd lett megválasztva. A megbízatás 3 évre szól.

— **Bika-árverés a Hortobágyon.** A Debrecen—hortobágyi tenyészbikatelepi legeltetési társulat február 17-én délelőtt tartja a Kisálomzug pusztán a bika-árverést. Eladás alá kerül mintegy 60 darab tenyészbika.

— **Eladó házassudvar.** Az V. tized 195. számú házassudvar jutányos áron eladó. Értekezni lehet Sternberg Lajos mézárósnál.

— **Hirtelen halál.** Hódos Lajos helybeli építőmestert fájdalmas csapás érte. Neje Göblyös Julianna asszony január 30-án reggel váratlanul meghalt. Temetése osztatlan részvét mellett február 1-én ment végbe.

— Az ipartestületi közgyűlése. A hajdusoboszlói ipartestületi közgyűlése a számvizsgáló bizottság elnökének köszönetnyilvánítását követően a közgyűlési elöljárózatot kezdettel folytatlatlag tárgyalni.

— Aki győztes lesz a szaggatás, hasogatás, vényes bántalmak, rágás, szemfájás ellen, ajánljuk, hogy a Kísérletet. Kapható a Kísérletet. Ezt a szert csakis a Kísérletet. Budapest, VIII. kerület, 40,000 koronát próbált szer bizottság is. Próbálja meg!

— A hajdusoboszlói bizottság február 14-én délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 160 tag jelent meg. Az elnök lelkes szavakkal emlékezett meg az egyesület mult évi működéséről, majd pedig az évi zárszámadások megvizsgálásáról szóló jelentések fogadtattak el egyhangulag. A közgyűlés feladatát képezte a tisztikar kiegészítése és a számvizsgáló-bizottság tagjainak a megválasztása. Az egyesület jegyzőjének megválasztotta a közgyűlés Kiss Gáspár, ellenőrnek pedig Sz. Kovács Gyula egyesületi tagokat. A számvizsgáló-bizottság tagjai lettek Szűcs Bálint elnöke alatt: Márton Mihály és Borbély András tagok.

— **Halálozás.** A városi dalegylet február 2-án tartotta Bély Lajos ref. lelkész elnöke alatt évi rendes közgyűlését. A mult évi zárszámadás és a folyó évi költségvetés elfogadása után Iványi Antal ref. org. kántor, okleveles zenetanárt a dalegylet karnagyává választotta a közgyűlés. Tóth Imre helyettes karnagynak két évet meghaladó odaadó, lelkes munkásságáért köszönetet szavazott a közgyűlés. Este 7 órakor társasvacsora követte a közgyűlést. A vacsorán a város vezető férfain kívül mintegy 100 vendég jelent meg. A kitünően sikerült vacsora alatt felszóllaltak: Bély Lajos elnök, dr. Erdős Kálmán polgármester, Azlen Emil plebános, Erdős Lajos főkönyvelő, Fehér Gábor városi tanácsnok, Balla Ferenc férfitiszabó.

— **A falvak elnökével.** A szegények különösen a földre nincsenek olyan any szükséges gazdasági rezhessék. A Falu-ezen a helyzetben, szerei legkülönbözőbb amelyeket a földre kölcsönözni ellenében A gyártmányok kiváló külső szervezeteire hazai gyártmányok

A XVIII. osztályosorsjáték sorsjegyeit

csak Tömör szerencsés sorsjegyei közül vegye. Kaphatók kizárólag **Bieliczky Béla különlegességi dohányárudájában.** Ugyanott felvilágosítással készségesen szolgálnak. A XVIII. osztályosorsjátékon a 71,355. számú sorsjegy 25 milliót, több sorsjegy 1 millió koronát nyert. **Főnyeremény 6 milliárd.**

Diványok, hang- és bőrgarnitúrákat re Rollettákat, függő sztorokat bármely kárp. mell.

— **Köszönetnyilvánítás.** Felejthetlen szeretett nőm hirteleni elhalálása alkalmából rokonaim, barátaim, iparos társaim és jó embereim részéről a részvétnék oly sok jeleivel találkoztam, hogy csak e helyen tudok a megnyilvánult és nekem oly jóleső részvétekről hálás köszönetet mondani. Hódos Lajos építőmester.

— **A róm. kath. temetői harangakció nyugtázása.** (Folyt.) Kovács Kálmán költőgyártó, Diénes Józsefné 5—5000 K, Dali Józsefné 4000 K, Bódi Sámuelné, Széles Sára 3—3000 K, Szabó Lajos, Hochban Mátyásné, özv. Petrovics Lajosné, Abuczki János, Takács Pálné, Kaszás Jánosné, Farkas Mária, Derecskei Alb.-né, Szeremley Gabika, Nyíri Balázs 2—2000 K, özv. Csépnán Istvánné 1500 K, Gombos Ferenc, Szabó Lajosné, Besenyei Jánosné, özv. Vincze Istvánné 1—1000 K. Terményben: (Buzsa) Wilhelm Jakab 10 kg., Wesselényi András 10 kg., Vadász János 21 kg., Szilágyi József 0.5 kg., Bodnár Imre 15 kg., Radácsi Józsefné 0.5 kg., Nagy Mihály 10 kg., ifj. Nyitrai János 15 kg., Deák Mihály 10 kg., Ferenczi István 10 kg., Kállay Jánosné 25 kg., Kurucz László 10 és fél kg., Katona Miklós 0.5 kg., Gólya Flórián 15 kg., Cseke Károlyné 9 kg., Holhos Imréné 25 kg., Maga Jánosné 10 és fél kg., id. Nyitrai János 15 kg., özv. Ferenczy Józsefné 10 kg., Kurucz György 15 kg., Takács Mihály 6 kg., özv. Szöllössy Ferencné 25 kg., Tóth Mihály 10 kg., Német Gyula 10 kg., Rapcsók János 5 kg., Göblyös Ferenc 20 kg. Utólag még adakoztak: id. Bokor János, özv. Winkler Ferencné 50—50,000 K, ifj. Bokor János 20,000 K.

IRODALOM.

A Képes Krónika 5-ik száma Endrődy Béla nagysikerű regényének, az „Ixođen sugár“-nak első folytatásos részét közli. Ez a regény a magyar fantasztikus irodalom legszebb eseményének tekinthető és bizonyos, hogy igen hamar általános népszerűségnek fog örvendeni. A lap egyébként ismét díszes előállításban és pompás tartalommal jelenik meg. Illusztrációi felülélik a világtudósítások minden nevezetességét, szövegrészében pedig Csermely Gyula, Kosáryné Róz Lola, Pásztor József novelláit, Bandath Horst dr. kitzinó rádióciikkét, Paul Lestrade egy elbeszélésének fordítását és divattudósítást találunk. Kiemelkedik még a kínai forradalommal kapcsolatban megírt „A sárga faj ébredése“ című tanulmány is. A Képes Krónika új száma is kapható mindenütt.

Farkas Imre: Lelki klinikája. A Szinkázi Éret új számában konferálja be Farkas Imre újra meginduló, rendkívül népszerű rovatát, a Lelki klinikát. Herczeg Ferenc cikke, Incze Sándor newyorki naplója, Bus Fekete László és Szomaházy István cikkei, a „Babonák és kabalák“ folytatása, 1000 pengős „Nem nősülök“ pályázat, a „Szegény milliárdos“ folytatása, rengeteg riport, kép van még az új Színházi Életben. Három felvonásos darabmellékletet, szenzációs kottát ad Incze Sándor hetilapja e héten is. Egyes szám ára 80 fillér, negyedéves előfizetés sok ajándékkal 8 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz.

891—1927.

Pályázati hirdetmény.

A Hajdusoboszló város villamos művelési szervezés folytán betöltendő **egy főgépészi és egy gépészi állásra** pályázatot hirdetek.

Mindkét állás javadalmazása évi alapfizetésből és természetbeni szolgáltatásokból áll, nyugdíjjogosultság nélkül, mely illetményeket megegyezés alapján a villamosmű igazgatósága szerződésben biztosít.

A pályázatban hitelesen igazolandó a pályázó életkora, iskolai végzettsége, képesítése és eddigi szolgálati ideje.

Mindkét állás azonnal elfoglalható. A pályázati kérelmek fizetési igény megjelölésével a város polgármesteri hivatalába folyó évi február hó 12-én d. e. 11 óráig adandók be.

Hajdusoboszló, 1927 január hó 31.

Dr. Erdős Kálmán, polgármester.

— **A virtuskodás következménye.**

Hajdusoboszlón 1925 október 3-án egyik Olvasókörben nagy bált rendezett az ifjuság. Ljfére járhatott az idő, amikor a fehevült fiatalok valamin összeszólközött, ami csakhamar tellegességgé is fajult. Szabó Bálint nevezetű legény a verekedés hevében került a tömeg közé, amikor már a szolgálatát teljesítő Varga József rendőr le akarta igazolni a heveskedőket. Szabó meg akarta akadályozni a hivatását teljesítő rendőrt és azt mellen ragadva, a falhoz vágta. Nemsokára előkerült sógora Takács János napszámos is, aki most már azt akarta meggátolni, hogy Szabó előállítsák a rendőrségre és kikapva zsebkését, hátulról le akarta szurni Varga Józsefet. Kátai András rendőrfelügyelőhelyettes azonban idejekorán észrevette Takács szándékát és egy hirtelen mozdulattal kiütötte kezéből a kést, úgy, hogy Takács is elterült a földön. Ezután jelentést tettek az esetről Nagy Gyula rendőrfogalmazónak, aki kihallgatás után szabadon engedte Takácsot, mert nővérei és testvérei sirva kérték a fogalmazót, hogy ők hazaviszik és lefektetik, miután már is alaposan be van rugva. Alig került azonban Takács ki az utcára, amikor éktelen káromkodásba kezdett, szidalmazva Vargát és Kátait, nagy hangon jeleente ki, hogy paprikást csinál belőlök és ma még rendőrvért iszik. Az ügy bűnvádi utra terelődött és a debreceni törvényszék Serly tanácsa a napokban vonta a harcias két legényt hatóság közeg elleni erőszak miatt felelősségre. Takács kihallgatása alkalmával tagadta, hogy megakart volna szurni a rendőrt és hogy azokat szidalmazta volna, de egyébként is olyan részeg volt, — mint mondta, — hogy nem emlékszik tisztán vissza a történetekre. Szabó is tagadta, hogy a falhoz dobta volna a rendőrt, ő csupán menekülni akart tőlük és csak félretolta Vargát az utból. A tanak azonban bebizonyították a vádat, mire a bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki a hatóság közeg elleni erőszak vétségében, amiért is őket fejenként 5—5 napi fogházra és 4—4 pengő pénzbüntetésre ítélte Takácsot ellenben felmentette a kétrébeldi becsület sértést vádjá alól, miután erre annak idején nem lett magánvád emelve. Az ítélet jogerős.

— **Anyakönyvi hírek Hajdusoboszlón.** Eljegyzések: Keserű János—Végh Margit, Madai István—Kun Erzsébet. Házasságok: Szűcs Imre—Hegedűs Margit, Komlósi Gábor—Cs. Kovács Juliánna, Horváth Lajos—Nyíri Aranka, Szoboszlai Károly—Bukoveczky Vilma, Komlósi József—Sóvágó Erzsébet, Farkas Károly—Boruzs Zsófia. Halottak: Huszti János 4 hónapos, Kurucz Béla 2 éves, Bordán Imréné Rozsvai Zsófia 48 éves, Borbély Sándor 71 éves, özv. Szerpi Jánosné Molnár Sára 85 éves, Király Bálint 79 éves. Született: 9 fiu és 6 leány.

— **Marhabőrlopásért elítelt szoboszlói lakos.** Molnár Gábor a hajdusoboszlói vágóhidról ellopott három marhabőrt. A lopáson rajta vesztett és megindult ellene az eljárás. A debreceni törvényszék hétfőn vonta felelősségre és vele együtt állította a vádlottak padjára Karika Lajos tollkereskedőt is, akit azzal gyanusítottak, hogy vásárolta a lopott bőrből. A tárgyaláson azonban kiderült, hogy Karika jóhiszeműen vásárolta meg a bőrt. Molnár azzal védekezett, hogy tévedésből vitte el a bőrtöket a vágóhidról, mivel neki is volt ott nyers marhabőre és azt hitte, hogy a sajátját viszi el. A bíróság a védekezést nem fogadta el és Molnárt 15 napi fogházra ítélte lopás miatt. A kereskedőt felmentették a vád alól. Az ítélet jogerős.

Matyó-himzések

választékot küldök. Megrendelést elfogadok. Viszonteladókát keresek. Reich Emilné Mezőkövesd. Válaszbelvæg.

— **Dr. Sándor Jenő rendőrkapitány, dalköltő szerzői estélye.** Érdekes vendége lesz városunknak február hó 19-én dr. Sándor Jenő rendőrkapitány — dr. Erdős Kálmán polgármester, Békely Lajos ref. lelkész, Azlen Emil r. kath. plébános és vitéz Vass János rendőrkapitány, a helybeli államrendőrség vezetőjének védnöksége alatt — tartja egyetlen magyar nótaszerző estélyét. Dr. Sándor Jenő államrendőrségi kapitányról, az ismert nevű nótaköltő és zeneszerzőt, sok újat mint komponistáról írni nem tudunk, csak annyit, hogy eddig ahol estélyeit tartotta, tomboló sikert aratott és nótáit mindenütt énekelik, mert annyira ismeretesek és közkedveltek. A magyar nótát, az igazi szívből jövő, hamisítatlan muzsikát kedvelőknek feledhetetlen percek lesznek, mert Hegyi Anna, a Királyi Színház koronázatlan királynője és Telesi Sándor, a Városi Színház művésze — kit a színészvilágban is a magyar nótá nagymesterének ismernek — fogják a közönséget a szívük odaadásával szórakoztatni, dr. Sándor Jenő rendőrkapitány pedig Horváth Dezső zenekara élén vezeti személyesen a műsor ragyogó számait. As estély a Turul-mozgó helyiségében lesz este 8 órai kezdettel. Jegyek Bieliczky Béla dohánytözsdejében és Löwy Jenő cipőkereskedésében, valamint a rendezőségénél kaphatók.

— **Cseke Gábor** a Gazdasági Bank pénztárnoka 21 évi munkában eltöltött szolgálat után pénztárnoki állásától megvált és nyugdíjba vonult. Az intézet igazgatósága sajnálattal vette tudomásul a pénztárnok el-távozását és az igazgatósági gyűlésen Áron Lajos vezérigazgató bucsuzott el meleg szavakkal a pénztárnoktól az intézet igazgatósága nevében.

— **A megyei közpénzek felhasználása mezőgazdasági hitel céljaira.** A belügyminiszter a vármegyékhez leiratot küldött, amelyben a megyei pénzek felhasználásáról intézkedik. E szerint az egyes megyék kezelésében levő közpénzek, valamint a gyámpénztárak vagyona a jövőben mezőgazdasági célra is kihelyezhető, de a kihelyezési kamatláb csak 2 százalékkal haladhatja meg a hivatalos bankkamatlábát. A 8 százalékos kamatlábát a korábbi kihelyezéseknél visszamenő hatállyal is érvényesíteni kell. A gyámpénztárak vagyona a leirat szerint kivételt alkot, amennyiben erre a kamatleszállítás nem vonatkozik. Ezek a pénzek bármilyen kamatlábon kihelyezhetők, ha megfelelő biztosíték áll rendelkezésre. A belügyminiszter a megyék figyelmébe ajánlja azt is, hogy a pénzek kihelyezésénél a körzeti mezőgazdasági és községi hitelszövetkezeteket is vegyék igénybe.

tatólagos köz-
ipartestület mult
én a szavazatok
órakig tartott,
7. évi költség-
delután 3 órai
ülés fogja tár-

keres, szurás,
csuzos és köz-
derék- és hátfá-
sáját érdekében
parátorral teygen
Kapható a
er-gyógyszertárban.
sziti. Postán 2
llit. Ez a régi
segíteni Önnek

bi mezőgazda-
Demjén Ferenc
ülést tartott. A
keresi a Tiszán-
át, a járásbeli
és községekkel,
eni üzletvezető-
eszközöljék ki
onat beállítását,
gel 8 óra tájban
s körül érkezne.
ek órák hosszán
olyan időpont-
atalok még nin-
lehet semmi se-
óvására együttes
ol a bizottság,
e meg a hatóság
betegségek ellen.
ég szivesen
res díjakat.

Halálozás.
Adám János volt
ok, a hajduszo-
as párt egykori
Adám Jánosné
48 éves korában
ek után meghalt.
ásjelentést vet-
ajdalmával tudat-
dozással szerető
tvér, sógornő és
szül. Borbély
egységének 3-ik
szünetedés után
9 óraker csende-
gult hült tetemeit
élelőt 10 óraker
ó ima után a
juk örök nyu-
boszló, 1927. évi
yugalma csendes,
mekei: Vilma és
Borbély Gáborné.
jével Kiss Zsófia.
Borbély Etelka
Andrásné Borbély
etrovay Kálmánné
Piroska Vért
gyermekéve
Eszti. Bor-
temelése fe-
mellett ment
an Békely
gható gyász-
leánygyerm-
kintélyes cs-

A falvak el-
A szegénye-
a földrefo-
olyan any-
gazdasági
A Falu-
plyzetem, és
különböző
a földrefo-
ellenében
ányok kivá-
ervezeteire
rtmányok

matrácok
tre is készitek.
t, függőn
bármely
személy

Gáll Gábor
kárpitos. A mozi
mellétt. Kerekesház.



Igen jókarban levő teljes fűszerüzlet - berendezés

olcsón eladó. Bővebbet BIELICZKY BÉLA különlegességi dohányárudájában.

**Jó családból való
4 középiskolát végzett fiu
Körner Béla Örökösei üzletébe
kereskedő-tanulónak felvétetik!**

58-1927. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1921. évi 1690. számú végzése következtében Dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd által képviselt Gönczi Károly javára hajduszoboszlói lakos ellen fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1090 pengő 04 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: lószékét, szalmakazal, csikó, lovak, süldők, szobabutorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1926. évi 2515. számú végzése folytán 187 pengő tőkekövetelés, ennek 1923. évi aug. hó 13. napjától járó 5% kamatai erejéig, Hajduszoboszlón leendő megtartására 1927. évi február hó 14. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1927. évi január hó 16. napján.

Pál Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

A hajduszoboszlói kir. járásbírósnak,
mint telekkönyvi hatóság.

4953-1926. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete végrehajthatónak Rácz Márton és neje Kiss Berta végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 35.262.960 K tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 3777. sz. betétben A. I. 1. sorszám 11/1. helyrajzi szám alatt foglalt Rácz Márton és felesége Kiss Berta tulajdonát képező házas udvarra 41.250.000 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1927. évi március hó 4. napján délelőtt 9 órakor Kaba község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1926. évi december hó 29. napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelűl:
Tóth, kiadó.

Ne engedje magát félrevezetni csak akkor nem fizet

hangzatos hirdetésekkel, mert

felülvizsgálati,
órafelszerelési,
bekapcsolási díjakat, ha
berendezését

**HAJDUSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILAMOSSZERELÉSI ÜZEM-ével**

készítetteti el.

A Hajdumegyei Takarékpénztár

már 9 százaléktól kezdődőleg folyósít jelzálogkölcsonőket, valamint igen előnyös feltételek mellett előleget ad 1927. évi termésű buzára.

Építetők és háztulajdonosok figyelmébe!

Vállalok mindennemű pala, cserép és facement tető fedéseket, valamint új és régi tetők átalakítását palára vagy cserépre.

Ázbest-pala havi részletre is kapható 20-tól 30 évi jótállásra Tetőfedések szakszerű készítését és javítását jótállás mellett!

Szives pártfogást kér:

BULYOVSZRY DÁNIEL

tetőfedőmester

Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

Eladó!



1 és 2 éves gyökeres szőlő-oltványok, sima és gyökeres amerikai vadvesszők,

több fajban gyümölcsfák, akác és gledichia csemeték. Építéshez való falazó kő.

Árjegyzéket küld:

Molnár Mihály, Abaujszántó.

Vas és réz BUTOROK

vendégszobák, intézetek, szállodák, internátusok, szanatóriumok és kórházak részére gyári árban és kényelmes fizetési feltételek mellett beszerezhetők közvetlenül a

**DEBRECENI VAS ÉS RÉZBUTOR-
GYÁR R.-T.-nál, Debrecen, Ispóty-utca.**
Telefon: 646.

Telefon: 646.

Hirdessen a Független Hajduságban

Hirdetések lapunk részére feladhatók: BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

Értesítés! Temetéseket

legolcsóbban
legpontosabban
legszebb kivitelben
rendez

**özv. Kerekes Lajosné
1-ső temetkezési vállalata**

Kálvin-tér 64.

Kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Fogműtér Budapestről! Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon: Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

Mérsékelt díjszabás!

Felvilágosítás díjtalan!

Akarja? hogy lakása műhelye modern legyen?

Szereltesse be a villanyvilágítást, rádiót, csengőt, házitelefont; műhelyébe erőátvitelt (villany-motort)!

Vegyén varrógépet, kerékpárt!!

Minden e szakmába vágó felvilágosítással és költségvetéssel díjmentesen állok az igen tisztelt érdeklődők rendelkezésére. Műszaki és villamos világítási üzletem: piaci ujszarnok 20.

Áraim szolidak és versenyképesek! Zseblámpák, elemek és izzók kaphatók!

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem és vagyok tisztelettel:

Juhász Lajos

műszaki,
villamosvilágítási és erőátviteli vállalata.

TURUL-MOZGÓ

Vasárnap, február hó 6-án, délután 6 és este 8 órakor:

A két csirkefogó

Nagysikerű burleszk-vígjáték hat felvonásban.

A főszerepben:

ZORO és HURU.

Kísérő műsor:

Kitűnő burleszk

és

Magyar Híradó.